



科技赋能绿色田管 推动秋粮稳产增收

□晚报记者 董珊珊
通讯员 孟令通 冯清
任增凯

眼下,正值玉米、大豆等秋作物产量形成的关键时期。我市各县区根据作物生长情况,适时开展秋粮“一喷多促”、“机收减损”等工作,保障全年粮食丰产丰收。

在惠民县石庙镇种粮大户姜超家的玉米地里,6台植保无人机在技术人员的娴熟操作下来回穿梭,将杀菌剂、杀虫剂、植物生长调节剂等混合药液进行一次喷施,以达到防病治虫、促壮苗稳长、促籽粒灌浆的目的。

姜超表示,今年种了3000多亩玉米,此次飞防作业为自己节省3万多元成本,预计亩产将提高50公斤,再加上今年各方面条件都比较适宜,亩产预计达到750公斤左右。

作物生长中后期,玉米穗虫和大豆虫害逐渐显现,玉米南方锈病开始发生,惠民县早预警、早行动,建立县、镇、村、



户四级监督协调机制,精细管控作业面积和配药兑水数量,保障作业质量,在全县组织4家社会化公司、130多架植保

无人机,实施全程专业化秋粮“一喷多促”作业。惠民县石庙镇副镇长成诚介绍:“我们制订了最严格的飞防标准,飞

行高度距离玉米、大豆冠层高度2-3.5米,飞行速度3-5米(每秒),最高不超过6米(每秒),亩次用药2000毫升以上,

确保最好的防治效果。”

在阳信县翟王镇一处农田里,农技专家正在与种粮大户查看玉米生长情况,根据玉米生长时期和病虫害发生特点,向农民传授正确的农药使用方法和防治技巧,做到专家到田、技术到人、良法落地,为秋粮稳产增收奠定坚实基础。

阳信县翟王镇农技站技术员王晓飞表示:“现在夏玉米以生殖生长为中心,是决定粒重和产量的关键时期。重点要做好遇旱及时浇水,遇涝排涝;根外追肥,增加土地肥力;病虫害防治,保障玉米健康生长等工作,适时晚收,通过一系列的技术保障,确保粮食高产稳产。”

截至目前,全市“三秋”生产出动农机维修流动服务车20多次,确保1.2万台玉米联合收割机、1.45万余台小麦播种机、655台植保无人机、谷物干燥机161台的正常运转。及时发放农业机械跨区作业证1054张。

滨州市城管局公用事业服务中心落实为民宗旨

提升改造“小公厕” 全力服务“大民生”



□晚报记者 王真
通讯员 王学银 李明
路用浩

晚报讯 民生无小事,点滴见人心。为进一步提高滨州市公厕精细化管理水平,给广大市民营造更加舒适整洁的如厕环境,滨州市城管局公用事业服务中心聚焦民生所需,于5月15日至9月10日,对城区设施老旧、使用频繁的5处公厕进行了全面升级改造。截至目前,新升级改造的新北中公厕、滨州学院公厕、实验学校公厕、新西技术学院公厕、中海东门公厕已全部对外开放。

升级改造之初,工作人员多次前往施工地点对公厕存在问题 and 市民需求进行深入研究,不断优化施工方案。为做到便民不扰民,采取错峰作业工作模式,利用暑假阶段集中攻坚校园周边需改造公厕,并确保开学季的正常投入使用。

升级改造后的公厕宽敞明亮、干净整洁、功能完善、布



局合理。安装的新风系统和通风设备保证了室内空气持久清新;安装的节水型马桶、脚踏式冲水阀等洁具及节能照明设备使用方便、低耗节能;安装的智能设备,对公厕的使用情况和卫生状况实现了在线监测;安装的无障碍设

施,为残疾人士如厕提供了暖心服务和安全保障;在公厕隔板安装电子提示牌,实时向市民显示使用状况;醒目位置张贴的公厕标识牌、提示牌,图文并茂地温馨提示着市民文明如厕;免费提供的卫生纸和洗手液,消除了市民群众

如厕的后顾之忧……

下一步,滨州市城管局公用事业服务中心将持续加大公厕升级改造力度,不断推动公厕软硬件服务水平双提升,为市民群众营造更加舒心、更加便捷、更加暖心的如厕环境。

别样“警”色 护航上学路

□通讯员 刘静

晚报北海讯 为从源头上预防和减少各类安全事故的发生,近日,北海经济开发区实验幼儿园联合北海公安分局城区派出所、北海交警大队、家长志愿者建立护学联盟安全机制,合力筑牢“护学安园”网。

9月开学季,在入、离园时间,实验幼儿园门口有一道黄、蓝黑警服和红色志愿坎肩构成的别样“警”色。“警、园、家”护学联盟风雨无阻,承担着秩序维护、交通疏导、文明导引等工作,他们在幼儿入、离园时间密切关注周边人员、车辆,做到提前预警和有效文明管控,确保幼儿园门口道路秩序井然、畅通无阻,以实际行动诠释了协同守护、协同育人的责任与使命。

护航“上下学”,守好“平安路”。“护学岗”助力每一个孩子都能在安全、稳定、和谐、美好的环境中茁壮成长。